

Plan de agitación de Cuba vigila Venezuela

Nueva York, junio 26 (UPI). La revista Business Week dijo en su última edición, que el gobierno de Venezuela "teme que Fidel Castro tenga planes de fomentar disturbios" en territorio venezolano.

Aseguró que un funcionario venezolano que estuvo en Washington, informó al secretario de Estado norteamericano, Alexander Haig, que La Habana "está tratando de aprovecharse de un viejo problema fronterizo que tiene Caracas con Guyana" para apoyar al gobierno guyanés del primer ministro Forbes Burnham.

El apoyo de Castro va más allá de la retórica. Ha enviado "consejeros militares" a Guyana y hay un tremendo aumento de actividad militar en la zona fronteriza. Además hay informes de la presencia de aviones cu-

banos Mig 7, y un ministro venezolano dice que hay cerca de 50 zonas de aterrizaje en el área.

Si esto es cierto, indicó el semanario, "los cubanos pueden estar planeando un esfuerzo de desequilibrio como el que se llevó a cabo en la década de 1960, pero que nunca logró materializarse".

Por esta razón, Venezuela quiere comprar bombarderos F-16 de Estados Unidos, sin embargo, esto ha causado preocupación en Colombia, quien "a pesar de haber roto relaciones con Cuba", recientemente firmó un acuerdo con Guyana "de condenar la carrera armamentista en la región".

Venezuela se está acercando, cada vez más a Estados Unidos "y volviendo las espaldas a una década de tole-

Pasa a la página 20

Llaman a servicio militar a las mujeres en Chile

Santiago, junio 26 (UPI). La Fuerza Aérea de Chile llamó a las ciudadanas nacidas en los años 1961 y 1962 que deseen hacer el servicio militar en esa institución para inscribirse en la Dirección de Reclutamiento.

La FACH dijo ayer que quienes deseen cumplir con el servicio militar femenino, deben ser solteras y domiciliadas en esta capital.

Se trata de la segunda Pasa a la página 38



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PRESENCIA. Wimbledon, Inglaterra, junio 26 (AP). La tenista Billie Jean King, que por primera vez en muchos años no participa en el campeonato de Wimbledon, presenciaba ayer un partido del torneo.

Cierra con baja Bolsa de N. York

Nueva York, junio 26 (AP). Los precios de las acciones de la Bolsa de Nueva York registraron hoy su tercera declinación consecutiva en una jornada de escasas transacciones.

Los observadores dijeron que los persistentes altos índices de interés enfriaron el entusiasmo de los corredores.

Ayer, Henry Kaufman, influyente economista de

Pasa a la página 20



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PARTIDARIOS DE BEGIN. Haifa, Israel, junio 26 (AP). Un grupo de partidarios del primer ministro Menahem Begin, ayer en una reunión política en donde varios oradores expresaron su apoyo y solidaridad al premier israelí sobre su actuación en la dirigencia de la política israelí. Millares de personas ovacionaron a Begin.

Reducción a cuota del café opondríase C. Rica

San José, junio 26 (AP). Costa Rica se opondría a una reducción de su cuota de exportación, si el Consejo Director de la Organización Internacional de Café lo intentara, en una reunión que tendrá lugar la próxima semana en Londres.

Así lo declaró hoy el ministro de Energía y Minas, encargado de los Asuntos Cafeteros, Fernando Altman Ortiz, quien anunció el envío de una delegación costarricense a la citada reunión.

Por su parte, el gobierno prepara una política muy activa en defensa de los precios internacionales del grano, que han caído sensiblemente en los últimos días. En el plan se incluye una solicitud a los países consumidores de café para que digan el pre-

cio que están en disposición de pagar por el producto.

El ministro Altman Ortiz dijo que la Oficina del Café fue informada que la próxima semana se intentará hacer un nuevo recorte a la cuota de exportación de Costa Rica para tratar de contener la baja de precios en el mercado mundial.

Costa Rica estima que lo que se produce no es un exceso de oferta sino una manipulación de los precios, por lo que reduciendo la cuota no se obtendrán resultados positivos.

Altman señaló que Costa Rica estaría en disposición de hacer una retención de estampillas y no aceptar un recorte en su cuota de exportación que es de un millón y medio de sacos.

Definen la sucesión de presidencia en Bolivia

La Paz, junio 26 (UPI). El jefe del Estado Mayor del Ejército, general Lucio Anez, dijo que piensa que la sucesión presidencial en Bolivia, "está ya definida".

Anez, que acaba de regresar de Panamá, de una visita que calificó como estrictamente castrense, señaló que las Fuerzas Armadas están ansiosas de retornar a los cuarteles, aunque descartó la posibilidad de nuevas elecciones presidenciales a breve plazo.

Al dejar sentado que el futuro presidente será un militar, dijo que la institución castrense desea compartir las responsabilidades del gobierno. "El deseo es que todos participen, pero con madurez y responsabilidad", agregó.

Anez, segundo hombre en la jerarquía en el Ejército, hablando durante una improvisada rueda de prensa, subrayó que las Fuerzas Armadas son la cabeza de proceso iniciado el pasado 17 de julio.

Indicó que este proceso deberá aún seguir algunas etapas para después llegar a la democracia.

"Las actuales circunstancias no son aptas para llamar a una elección, no obstante que el pueblo, en las tres elecciones pasadas, demostró que es consciente y maduro", dijo.

Sostuvo que lo que hace falta en esta instancia es dotar al país de los instrumentos y mecanismos que permitan llegar sin problemas al sistema democrático".

Un show de demócratas califican en Guatemala

Guatemala, junio 26 (AP). Como "un show de los demócratas" calificó hoy el general Aníbal Guevara Rodríguez, ministro de la Defensa Nacional, la oposición de algunos parlamentarios americanos a la venta de jeeps y camiones por parte de Estados Unidos a Guatemala.

El general Guevara Rodríguez indicó que era lo que buscaban los parlamentarios norteamericanos, agregando, que esta

operación no es "cosa nueva y que en otras oportunidades Guatemala ha comprado ese mismo tipo de vehículos.

"Los vehículos no son armamento por lo que no se explica el alboroto de esos congresistas", puntualizó el ministro.

Guevara Rodríguez también dijo que el gobierno del presidente Fernando Romeo Lucas García insistirá ante el de Estados Unidos, para que les

Pasa a la página 38

Agrávase la educación en la América Latina

Santiago de Chile, junio 26 (AP). La mitad de la población infantil de América Latina y el Caribe termina sus primeros seis años de escolaridad, afirmó German Rama, compilador de un estudio sobre la educación en la región.

Rama, de nacionalidad uruguayá, es oficial de Desarrollo Social de la Comisión Económica para la América Latina (CEPAL), con sede aquí.

Rama es autor del libro "Educación y Sociedad en América Latina y el Caribe", auspiciado por la UNESCO y el Fondo de las

Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF).

De acuerdo con el texto, salvo Argentina, Chile y Uruguay, en los restantes países de la región menos del 50 por ciento de los jóvenes de entre 15 y 24 años censados entre 1970 y 1975 lograron siete o más años de educación.

"Pero la situación es aún más grave porque debe considerarse que quienes no accedieron a la educación, o aprobaron sólo de uno a tres años escolares, permanecen en un nivel de analfabetismo

Pasa a la página 38



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CEREMONIA CONMEMORATIVA. Varsovia, Polonia, junio 26 (AP). El jefe del Sindicato "Solidaridad", Lech Walesa (tercero desde la izquierda), y el obispo de la región de Sandomierz, Edward Materski, encabezan ayer en la

ciudad de Radom, la ceremonia conmemorativa de los munitines de hace cinco años. Millares de obreros asistieron a ese acto.

al cerrar la edición

(INFORMACION EN PAGINAS 20)